

元旦假期

全国大部地区以晴或多云为主

新华社北京12月28日电 据中央气象台预计,元旦假期期间(2023年12月30日至2024年1月1日)全国大部地区以晴或多云天气为主,新疆和东北地区有降雪,南方部分地区有降雨。

受冷空气影响,假期期间我国中东部

大部气温将下降4℃至6℃,东北地区中东部、内蒙古东北部、江南东北部等地部分地区降温8℃以上。

降水方面,12月30日至1月1日新疆北部将有小到中雪,阿勒泰、沿天山地区局地有大雪;此外,假期第一天华北北部、东北地区有小

到中雪,辽宁东部局地有大到暴雪。西南地区东部、江南中西部等地有小雨,贵州、广西北部等地部分地区有中到大雨、局地暴雨。

气象专家提醒,新疆北部及内蒙古东部、东北地区有降雪,可能造成结冰积雪、路面湿滑和能见度下降,公众外出需注意

交通安全;新疆北疆高海拔山区积雪厚,局地出现雪崩的风险大,需多加警惕;贵州、广西等地需防范局地强降雨可能引发的次生灾害。此外,受冷空气影响,内蒙古东部、东北地区等地有明显降温,公众需关注气温变化,做好防寒保暖措施。



12月28日,游客观看查干湖冬捕“祭湖醒网”仪式(无人机照片)。

当日,查干湖第22届冰雪渔猎文化旅游节在吉林松原查干湖冰面上启幕。活动现场,来自全国各地的游客相聚观赏冬捕盛况,感受冰湖腾鱼的丰收喜悦。

位于吉林省西部的查干湖是我国知名淡水湖之一。人工凿冰、马拉绞盘、冰下走网……这里迄今仍保留着北方少数民族最原始的捕鱼方式,查干湖冬捕这一传统习俗已被列入国家级非物质文化遗产名录。传统的渔猎文化在当下焕发新魅力,成为当地发展生态旅游的“金名片”。新华社发

冬捕
进行时

我国首次发现东北虎捕杀东北豹事件

新华社长春12月28日电(记者邵美琦、司晓帅)记者28日从东北虎豹国家公园管理局获悉,近日,该公园珲春片区发现一具被啃食的东北豹残骸。经东北虎豹国家公园管理局、吉林省珲春市警方和国家林草局东北虎豹监测与研究中心组成的联合调查小组勘察判定,这是一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。

据了解,发现东北豹残骸的现场一片狼藉,死去的东北豹躺在雪地中,其头部、腹部和臀部均发现多处被啃食痕迹。

“到现场以后,我们沿着拖拽痕迹,一路发现另一种猫科动物的脚印,在向南160米左右的地方有明显打斗痕迹,应该是‘案发’的第一现场。”东

北虎豹国家公园珲春分局副局长于洪洵说。

调查结果显示:通过现场脚印测量,打斗痕迹和捕食习性等判定,东北豹是被一只成年雄性东北虎捕杀啃食的。通过花纹比对,确定这只东北豹属东北虎豹国家公园在编豹群,编号为73号。

国家林草局东北虎豹监测与研究中心副主任冯利民介绍,这是一只约8岁的雄豹,成年后在这片区域建立了自己的领地,已经繁殖了多胎幼崽。

“这只东北豹此前被我们的天空地一体化监测系统记录了800余次,最近一次监测记录为今年9月份。到今年为止,我国对整个公园范围内虎豹持续监测研究已经超过18年了。我们

调查小组还在做现场毛发DNA筛查和虎爪印分析,进一步对涉事老虎身份进行最后确认。”冯利民说。

研究表明,东北虎、东北豹体重差异巨大,致使正常情况下东北豹无法与东北虎抗衡。“我国首次发现东北虎捕杀东北豹事件,这对于我们的保护研究工作提供了一个观察机会。”东北虎豹国家公园管理局副局长陈阳说。

2021年10月12日,东北虎豹国家公园正式成立,划出1.41万平方公里土地为虎豹重建家园。东北虎豹国家公园管理局的相关数据显示,野生东北虎数量已增长至约60只,且处于繁殖高峰期和种群快速增长期,超过50%的东北虎幼崽能存活至成年。



失散35年 亲人终得团聚

12月28日,在成都举行的认亲活动中,陈顺(中)与父亲薛明贵、母亲周本英相见。

1988年,四川省绵阳市的小男孩薛小军被拐至江苏并改名陈顺。他深藏着对养蜂人父母的记忆,长大后四处寻亲。多年来,他的亲生父母也在苦苦找他。2023年,陈顺通过四川省绵阳市公安局胡祥雨工作室采集了生物信息。警方通过一系列走访核实、生物信息采集等工作,最终比对成功,绵阳北川薛明贵、周本英夫妇与江苏陈顺系父母子女关系。失散35年的家人终得团聚。

新华社发

报告显示

我国制造强国 建设稳中有进

新华社北京12月28日电(记者张泉)28日发布的《2023中国制造强国发展指数报告》显示,2022年,中国制造强国发展指数达124.64,在世界主要国家中居于较高水平,我国制造强国建设稳中有进。

报告由国家制造强国建设战略咨询委员会联合中国工程院战略咨询中心等单位共同发布,重点对2022年世界主要国家制造强国发展指数变化情况进行分析解读。

中国工程院院士、“制造强国发展指数”研究项目组组长单忠德在当日举行的发布会上介绍,2020年至2022年,我国制造强国发展指数年均增幅超过4个点,我国制造业展现出较强韧性。

报告指出,为加快推动我国迈入制造强国行列,要坚持发挥新型举国体制下的超大规模市场和强大生产能力优势,围绕制造业薄弱环节、短板领域持续发力,大力培育一批专精特新企业和单项冠军企业,打造世界一流品牌、一流企业和具有国际竞争力的产业集群。

南京通报多起 违规吃喝问题

新华社南京12月28日电(记者沈汝发)元旦将至,为持续释放全面从严、一严到底的强烈信号,南京市纪委监委公开通报今年以来查处的多起违规吃喝典型问题。

浦口区政协党组原副书记金仁斌接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2023年,金仁斌多次接受管理和服务对象安排的宴请,多次收受礼金、消费卡折合共计18.5万元。金仁斌还存在其他严重违纪违法问题。2023年10月,金仁斌被开除党籍、取消退休待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

六合区交通运输局原党委委员、副局长袁印龙接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2012年至2022年,袁印龙多次接受管理和服务对象安排的宴请,多次收受礼金、消费卡折合共计5.8万元。袁印龙还存在其他严重违纪违法问题。2023年8月,袁印龙被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

溧水区城乡建设局原一级科员徐友木接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2020年至2021年,徐友木多次接受管理和服务对象安排的宴请,并收受消费卡。徐友木还存在其他严重违纪违法问题。2023年5月,徐友木受到开除党籍、政务撤职处分。

上海公园总数 达832座

据新华社上海12月28日电(记者董雪)记者从28日召开的上海市新时代文明实践公园建设工作总结部署会上获悉,上海加快推进公园城市建设,今年新增城乡公园162座,至此上海各类公园数量达到832座。

公园绿地是城市吸引力、亲和力的体现,也是市民可亲近、可参与的文化空间和休闲去处。近年来,上海启动“千园工程”,即到2025年实现全市各类公园数量增加到1000座以上。

数据显示,上海现有的832座公园中,有城市公园477座、口袋公园265座、乡村公园89座、主题公园1座。